
 

РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/00-2869/2022 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров
07.03.2024 г. Москва

 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры
торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:

Председательствующего Комиссии:

<...>:

<...>;

<...>;

при участии посредством видеоконференцсвязи представителей ООО «ПРОМТОРГ» в лице
<...>, действующей на основании доверенности от 06.03.2024 № 4, представителей
Российского института театрального искусства — ГИТИС в лице <...>, действующей на
основании доверенности от 05.03.2024 № 7, в лице <...>, действующего на основании
доверенности от 05.03.2024 № 6

рассмотрев жалобу ООО «ПРОМТОРГ» (далее — Заявитель) на действия Российского
института театрального искусства — ГИТИС (далее — Заказчик) при проведении аукциона в
электронной форме, участниками которого могут быть только субъекты малого и среднего
предпринимательства, на право заключения договора на техническое обслуживание и
планово-предупредительный ремонт автоматических систем пожарной защиты по адресам:
М.Кисловский пер., д.6 (четыре здания: М.Кисловский пер., д.6, стр.1; М.Кисловский пер., д.4,
стр.2; М.Кисловский пер., д.4,стр.4; М.Кисловский пер., д.4, стр.6); Земляной вал, д.66/20; ул.
Трифоновская, д.45б; Б.Гнездниковский пер., д.10 (реестровый № 32413322786, далее —
Закупка, Аукцион),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите
конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

 

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия Заказчика при
проведении Закупки.

При этом в жалобе Заявителя содержатся ссылки на нарушение Заказчиком статьи 17
Закона о защите конкуренции.



Комиссия разъяснила Заявителю о том, что настоящая жалоба принята к рассмотрению в
порядке статьи 18.1 Закона о защите конкуренции.

Жалоба, содержащая сведения о нарушении антимонопольного законодательства
рассматривается по правилам главы 9 Закона о защите конкуренции.

На вопрос Комиссии Заявитель пояснил, что отказывается от рассмотрения жалобы по
правилам главы 9 Закона о защите конкуренции и в качестве способа защиты права
выбирает рассмотрение своей жалобы по правилам статьи 18.1. Закона о защите
конкуренции.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по правилам
настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие)
юридического лица, организатора торгов, оператора электронной площадки, закупочной
комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам
торгов либо в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии
с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также при
организации и проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 №
223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (в редакции,
действующей на дату размещения Положения о закупках) (далее - Закон о закупках), за
исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской
Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд.

Согласно части 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия (бездействие)
организатора торгов, оператора электронной площадки, закупочной комиссии могут быть
обжалованы в антимонопольный орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в
случае, если такое обжалование связано с нарушением установленного нормативными
правовыми актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи
заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы
которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации и
проведения торгов.

Частью 10 статьи 3 Закона о закупках предусмотрен ряд случаев, позволяющих участникам
обжаловать в антимонопольный орган в порядке, установленном таким органом, действия
(бездействие) заказчика при закупках товаров, работ, услуг, в их числе осуществление
заказчиком закупки с нарушением требований настоящего Федерального закона и (или)
порядка подготовки и (или) осуществления закупки, содержащегося в утвержденном и
размещенном в единой информационной системе положении о закупке такого заказчика.

Жалоба Заявителя отвечает требованиям пункта 1 части 10 статьи 3 Закона о закупках.

Согласно доводам жалобы, нарушение со стороны Заказчика при проведении закупочной
процедуры выразилось в ненадлежащем формировании Аукционной документации (далее —
Документация).

Так, по мнению Заявителя, в составе Документации содержится файл Приложение № 1 к Т3 в
формате PDF (58 страниц), который не позволяет редактирование и копирование текста, что
препятствует составлению заявки.

Заказчик с доводами жалобы не согласился, представил письменные возражения и
истребованные антимонопольным органом материалы.

По мнению Заказчика, препятствия к заполнению заявки отсутствуют, поскольку файл
Приложение № 1 к Т3 в формате PDF находится в читаемом формате, обеспечивающем
возможность поиска и копирования фрагментов текста.

Проверив обоснованность доводов, приведенных в жалобе, в возражениях на нее и в



выступлениях присутствовавших на заседании представителей участвующих в деле лиц,
изучив материалы дела, Комиссия приходит к следующим выводам.

В соответствии с частью 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ, услуг
заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом
Российской Федерации, настоящим Федеральным законом, другими федеральными
законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также
принятыми в соответствии с ними и утвержденными с учетом положений части 3 настоящей
статьи правовыми актами, регламентирующими правила закупки (далее - положение о
закупке).

В силу части 2 статьи 2 Закона о закупках положение о закупке является документом, который
регламентирует закупочную деятельность заказчика и должен содержать требования к
закупке, в том числе порядок подготовки и проведения процедур закупки (включая способы
закупки) и условия их применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также
иные связанные с обеспечением закупки положения.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках Заказчик при осуществлении
закупочной процедуры должен руководствоваться принципами равноправия,
справедливости, отсутствия дискриминации и необоснованных ограничений конкуренции по
отношению к участникам закупки.

Заказчиком на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (далее
— ЕИС) (https://zakupki.gov.ru) 26.02.2024 была размещена информация о проведении Закупки.

Начальная (максимальная) цена договора: 3 360 000,00 рублей.

Дата начала подачи заявок – 26.02.2024.

Дата и время окончания срока подачи заявок – 05.03.2024 (10:00).

Дата рассмотрения первых частей заявок – 05.03.2024.

Дата начала срока подачи ценовых предложений – 06.03.2024.

Дата рассмотрения вторых частей заявок – 07.03.2024.

Дата подведения итогов – 07.03.2024.

Согласно пункту 24 Информационной карты первая часть заявки на участие в аукционе
должна содержать следующие документы и сведения:
1) согласие участника аукциона на поставку товара, оказания услуги, выполнение
работ в объеме и на условиях, предусмотренных документацией (в свободной форме);
2) наименование каждой позиции поставляемых товаров (относится также к товарам,
используемым при оказании услуг и/или выполнения работ) с указанием страны
происхождения, а также функциональные, технические и эксплуатационные характеристики
товара, соответствующие требованиям, установленным в Техническом задании.

Вместе с тем Заявитель на заседании Комиссии пояснил, что файл Приложение № 1 к Т3 в
формате PDF не позволяет редактирование и копирование текста, что препятствует
составлению заявки.

Комиссией установлено, что Приложение № 1 к Т3 опубликовано в ЕИС в формате PDF.

Файлы, размещенные в электронном виде, допускают возможность поиска и копирования
произвольного фрагмента текста. Для потенциальных участников закупки со стороны
Заказчика не было создано препятствий для сохранения, ознакомления и копирования
файлов и текстовых фрагментов.



Кроме того, в соответствии с письмом ФАС России от 16.11.2016 № ИА/79173/16 в случае
размещения заказчиком на официальном сайте технической части документации в формате,
не обеспечивающем возможности копирования фрагментов при условии, что такой текст
необходим для заполнения заявки, участнику закупки необходимо самостоятельно заполнять
заявку в ручном режиме, что при наличии большого объема информации приводит к
невозможности участников закупки заполнить заявку надлежащим образом в установленные
сроки, поскольку требует больших временных затрат, и как следствие, является
дополнительным барьером, приводит к ограничению количества участников закупки, а также
к формальным ошибкам в заявках участников закупок.

Следовательно, информация, необходимая для заполнения заявки участниками закупки, в
виде текста размещается на официальном сайте в читаемом формате, обеспечивающем
возможность поиска и копирования фрагментов текста средствами веб-обозревателя
(«гипертекстовый формат»), то есть в формате, обеспечивающем возможность их сохранения
на технических средствах пользователей и допускающем после сохранения возможность
поиска и копирования произвольного фрагмента текста средствами общераспространённых
программ для просмотра («документ в электронной форме»).

Учитывая изложенное, Заказчиком были размещены документы на официальном сайте в
форматах, позволяющих сохранять, а также копировать отдельные фрагменты текста в
необходимых для заполнения потенциальными участниками файлах, что соответствует нормам
Закона о закупках и не приводит к незаконному ограничению конкуренции среди
потенциальных участников Закупки.

Заявителем не представлено доказательств свидетельствующих об объективной
невозможности подготовки технического предложения в соответствии с положениями
Закупочной документации Заказчика.

Комиссией установлено, что на участие в оспариваемой Закупке подано 5 заявок, что также
свидетельствует об отсутствии ограничения конкуренции.

При этом Комиссия принимает во внимание, что действительных доказательств,
подтверждающих нарушение прав Заявителя оспариваемыми требованиями, Заявителем
Комиссии не представлено.

В свою очередь Заявитель как податель жалобы в антимонопольный орган и лицо,
участвующее в деле, обязан вместе с жалобой представить соответствующие его позиции
доказательства, подтверждающие или опровергающие оспариваемые обстоятельства.

Как следует из материалов дела, Заявителем такие документы приложены не были,
обоснований и объективных доказательств наличия в действиях Заказчика нарушений
действующего законодательства Российской Федерации в сфере закупок, помимо
субъективной оценки таких действий, не представлено.

При этом границы антимонопольного контроля торгов оканчиваются при достижении баланса
частных и публичных интересов, на необходимость соблюдения которого указал
Конституционный Суд Российской Федерации в постановлении от 29.03.2011 № 2-П, а также
стабильности публичных правоотношений.

В то же самое время «баланс» означает равновесие и равноправие сторон в публичных
правоотношениях, а не смещение вектора административной защиты в сторону одного из
участников таких отношений без достаточных к тому оснований. Обратное будет
противоречить не только балансу частных и публичных интересов, но и принципам
добросовестной реализации и защиты своих гражданских прав (п. 3 ст. 1 Гражданского
кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ), недопустимости извлечения преимуществ из
своего незаконного или недобросовестного поведения (п. 4 ст. 1 ГК РФ) и злоупотребления
правом (п. 1 ст. 10 ГК РФ).



С учетом изложенного, на основе всестороннего исследования, оценки фактических
обстоятельств и доказательств по делу в их совокупности и взаимосвязи Комиссия приходит к
выводу, Комиссия приходит к выводу необоснованности доводов жалобы.

На основании изложенного и руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Закона о защите
конкуренции, Комиссия

 

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО «ПРОМТОРГ» (ИНН: 2465351904; ОГРН: 1232400002009) на действия
Российского института театрального искусства — ГИТИС (ИНН: 7703022730; ОГРН:
1027700379739) при проведении Закупки необоснованной.

2. Снять ограничения на размещение Закупки, наложенные письмом Московского УФАС
России от 04.03.2024 № НП/8380/24.

 

 


